

苏尼特右旗法院集约送达平台上线

赛汉塔拉讯 自锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院集约送达平台上线以来,越来越多的当事人向法院咨询送达问题,也纷纷表达了集约送达带来的便利。

送达是审理民事案件的必经程序,目前,该院以邮寄、微信送达和直接送达为主,

存在法院送达成功率不高,耗费人力物力财力问题。9月初,该院在自治区高院和锡盟中院的大力指导下,成立集约送达中心、配备集约化送达平台、安排专人负责,通过与江苏某科技股份有限公司签订合作协议,利用该公司网上送达平台,通过网络电话联系当事人

确认身份并经当事人同意后,发送送达材料,除电子送达外,该公司还提供法律文书预约自取、邮寄送达、委托送达等服务,同时结合法院的外出送达和公告送达方式,有效解决送达难问题。

集约送达开启了智能化送达的新篇章。

今后工作中,该院将不断探索完善司法便民之路,围绕全面完善集约化、现代化诉讼服务中心建设,结合智慧法院建设步伐,大力推进“一站式”建设,让人民群众诉讼更省时、省力、省心。

(王博 马晓宁)

慰问老红军 铭记革命史

隆兴昌讯 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。自治区人民检察院离退休干部处副处长马翔鹏,巴彦淖尔市检察院党组书记、检察长张复弛受自治区人民检察院检察长李琪林的委托,来到巴彦淖尔市五原县看望慰问离休干部老红军郝玉林。五原县人民检察院党组书记、检察长苏虎陪同慰问。

张复弛、马翔鹏在与老英雄儿女交流过程中,了解了老英雄的身体状况及生活情况,并送上慰问金。临走的时候,嘱咐郝玉林老人的子女要照顾好老人,让老人安享晚年的幸福生活。

郝玉林曾参加过雁门关战役、火烧阳明堡机场、百团大战等大小战斗一百多场。1986年,从五原县人民检察院检察长岗位离休。郝玉林无论是在革命战争年代、和平建设时期,亦或是离休后,都能够坚守共产党员的初心,始终保持艰苦朴素、勤俭节约的生活习惯,矢志不移一心为党和人民工作。在抗震救灾、修建抗战烈士陵园、扶危济困和抗击新冠肺炎疫情等社会公益事业活动中,累计捐款达数万元。

(张小洁)

延伸审判服务职能



巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院与鄂温克旗人大常委会、旗检察院、旗司法局共同开展了“送法进家室、法治助履职”(“家”即人大代表之家;“室”即人大代表联络室)活动,为人大代表依法履职和苏木乡镇人大依法开展工作提供法律服务和法律保障。

该院与其他三家单位在鄂温克旗锡尼河西苏木蒙古包人大代表之家联合开展了

助力代表依法履职

启动仪式,活动中,作为“联合普法宣传队”成员,鄂温克旗法院接受了人大常委会的授旗,并向十个苏木乡镇人大主席赠送了法律读本和法院自创刊物及与牧民群众生活息息相关的草原法、环境保护法等法律宣传单。今后,该院将以“送法进家室”活动为抓手,以各级人大代表、牧民群众的司法需求为导向,全力打造互动型服务型创新型法治宣传教育新模式。

(王锐)

法治实训圆满结业 有力提升调解能力

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院举行首期法治实训基地培训班结业仪式。该院党组成员、副院长吴豫江对本期培训情况进行总结,并为8名学员颁发了结业证书。

仪式后,该院以座谈会的形式为学员们提供了互通有无、交流收获的平台。本周内,他们通过亲身参与记录庭审、调解案件、裁判文书辅助制作以及装订卷宗等工作,抓住了实务训练的关键环节,掌握了专业的法律知识和调解技巧。

该院不会因学员结业而中断对社会矛盾纠纷工作的指导工作,仍将通过互联网“智慧法院”迅速、快捷地与基层共享司法资源,牢牢“嵌入”扎赉诺尔区社会治理工作大局,实实在在提高调解工作者“第一现场”的解纷能力。

(薛雨)

通报审判管理工作 接受社会公众监督

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院审判管理办公室召开审判管理工作通报会,向社会公众通报了该院2020年1月至7月的审判管理工作情况。旗人大代表、政协委员受邀参加此次工作通报会。

会议通报,2020年1月至7月,该院共受理案件1535件,结案1141件,结案比74.33%,结案率69.45%,民事一审简易程序适用率86.7%,刑事一审简易程序适用率77.98%。此次通报会还对案件评查、审判质效、裁判文书公开及司法公开,调研工作进行了全面的介绍。

通报会议结束后,该院工作人员针对政协委员提出的执行案件情况,从案件立案、结案方式等方面进行详细讲解。

(格日乐图雅)

同堂共学民法典 保障权益补短板

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院组织干警到准格尔旗人民法院,两院共同开展学习民法典培训活动。

活动对干警学好民法典提出了要加强解读民法典专业术语,在具体工作中,需要把握好民法典总则编和各分编的核心要义和重点问题等具体要求。参加培训的干警纷纷表示,将在今后的检察工作中,以深入贯彻民法典为契机,补齐民事检察工作短板,将民法典体系化思维对应到民事检察工作中,实施好民法典,更好地保障群众合法权益。

(韩朝辉)

法官入户心理疏导 守护留守儿童健康

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院在审理于某杀妻案时,于某被依法实行强制医疗。但其留下了一名10周岁的儿童,由于某父亲照顾。为防止孩子心理失衡,避免造成二次伤害,近日,承办法官一行驱车前往于某父亲家,对孩子进行了心理疏导,并捐赠生活用品,守护刑事案件留守儿童的身心健康。

(扎兰屯市人民法院供稿)

干警争当控烟表率 积极创建无烟单位

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院积极响应旗委、旗政府号召,开展了无烟单位创建活动。

该院党组高度重视,制定了《乌拉特前旗

人民法院创建无烟单位的管理规定》,并在诉讼服务中心大厅、走廊、楼梯等处,摆放了多块禁止吸烟的标志。同时,要求全院干警认真遵守制度,争当控烟表率。该院要求在接

待室、会议室、办公室、法庭等场所不摆放烟具,实行完全禁烟,并由司法警察大队负责担任控烟监督员,对干警进行控烟监督,也对来访人员做好吸烟劝阻工作。

(郝军)



宣传社区矫正工作 提升群众知晓程度

包头讯 为进一步宣传社区矫正工作理念,提升司法行政公信力和社会各界对社区矫正工作的支持和参与力度,近日,包头市东河区司法局组织开展社区矫正中心“开放日”活动。该局邀请辖区内社区矫正对象家属代表、派出所民警、社区工作人员、居民代表等参加了活动。

活动中,工作人员徐宁向受邀人员介绍了社区矫正的概念、全区社区矫正现状、社区矫正中心基本情况及任务和基本流程,并带

领大家参观了社区矫正指挥中心、报到登记室、档案室、宣告室等九个功能室,深入了解了东河区司法局社区矫正中心日常运行模式。

参观结束后,受邀人员一行来到北梁新区北二区禁毒广场,参加了东河区司法局联合安泰公证处组织开展的社区矫正法宣传活动。工作人员通过设置宣传台、悬挂横幅、发放宣传册等方式,向居民及过往群众广泛宣传社区矫正法的基本常识,提高群众的知晓

度和认知度,加深了居民们对社区矫正工作的认识,为全民支持社区矫正工作营造了良好的氛围。

今后的工作中,东河区司法局将进一步建立完善社区矫正工作委员会等议事协调机构,完善社区矫正工作管理体制机制,通过创新工作思路,注重挖掘特色亮点,加大人民群众对社区矫正工作的知晓度和认同感,为社会各界人士了解社区矫正工作搭建平台,有效提升其透明度和执法公信力。

(肖明)

参加学校开学典礼 法治同行呵护成长

包头讯 近日,包头市白云矿区司法局联合交警部门派出人员共同参加“站在新起点、迎接新挑战”白云矿区蒙古族小学开学典礼,与全校师生共同翻开新学期崭新的一页。

活动现场,为加强学生的法治观念,构

筑文明和谐的校园学习生活环境,工作人员针对小学生的年龄特点和认知特征,采取通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了与学生生活息息相关的法律和交通安全知识。同时,还发放《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规宣传资料300多份,

加深在校学生法律的认识,提高了学生的法律意识。

学校的老师们表示,这样的活动,既提高了学生的法律知识水平,又增强了学生知法、懂法、守法、用法的观念和意识。

(高平)

开展“每日一课”活动 提升干警政治素养

包头讯 为更好地履行新时代司法行政职业使命,加快推进司法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,9月8日下午,包头市石拐区司法局开展司法行政素质提升“每日一课”活动。

石拐区司法局党组书记、局长刘晓明以“加强法治保障、优化营商环境”为题,从

持续开展民营企业法治体检,加强营商环境法治宣传,提高公共法律服务企业水平,完善优化营商环境制度保障,提供涉企矛盾纠纷化解服务,组织法律顾问实施涉企普法,充实律师、人民调解员、基层法律服务工作者参加的公益法律服务团队,免费为民营企业提供法律咨询服务等方面结合司法行

政工作进行了阐述。

今年司法行政队伍素质提升专项行动开展以来,石拐区司法局以学习教育为重要抓手,以“每日一学”活动为中心,拓展了“每日一读”“每日一讲”“每周一练”“每周一测”“每月一警”等外延,全面提升干警的思想认识和政治素养。

(领子)